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Al via “Energie Passeier 2011”, fiera sul risparmio energetico  
Gli esperti sono tutti d’accordo sulla necessità di dover abbassare il consumo di energia per riuscire a garantire un mondo vivibile ai nostri figli. Ognuno di noi può dare il proprio contributo. Inputs importanti e consigli pratici in tal senso saranno offerti dai 40 espositori della fiera sul risparmio energetico, “Energie Passeier”, in scena dal 11 al 13 novembre a San Leonardo in Passiria. 
La manifestazione indirizzata agli esperti del settore, ma anche a privati e aziende, si terrà negli spazi della Casa delle associazioni e in piazza Raiffeisen a San Leonardo ed è stata organizzata con il sostegno del Consorzio Economia Val Passiria. “Energie Passeier è una piattaforma innovativa dove attingere informazioni sugli interventi più efficaci per un effettivo risparmio energetico in edilizia e sulle tecnologie più all'avanguardia del settore, dagli impianti di riscaldamento e ventilazione nelle nuove costruzioni o nelle ristrutturazioni ai materiali per l’isolamento e per la bioedilizia”, dichiara Berthold Prünster, consulente energetico e organizzatore della fiera. “Particolare attenzione sarà riservata anche alla lotta contro la formazione di muffa sulle pareti delle stanze ad uso abitativo. Proprio questo tema, diventato oramai un vero e proprio problema in molte case, sarà affrontato nel dettaglio da diversi esperti durante i seminari e le conferenze organizzate nelle giornate di sabato e domenica”.  
Sono circa 40 gli espositori, provenienti anche dall’estero, che quest’anno parteciperanno alla fiera con moltissimi prodotti, tutti legati al tema del risparmio energetico in edilizia. Una novità di questa edizione della fiera è, come lo stesso Prünster chiarisce, "la presentazione di un nuovo sistema radio che permette di azionare luci, tapparelle e strumentazione tecnica senza il ricorso a cavi, per un ulteriore risparmio energetico". 
Uno sguardo all’interno della Casa Passiva
Nella “Giornata internazionale della Casa Passiva”, indetta per il 12 novembre, i proprietari di case passive apriranno le porte delle proprie abitazioni in tutto il mondo: “In tal modo gli interessati potranno spiare all’interno di questi innovativi edifici per scoprirne i segreti tecnici e sentire sulla propria pelle il clima eccezionale che aleggia all’interno di queste case”, sottolinea Prünster. A Moso in Val Passiria, casa Schwarz sarà aperta al pubblico dalle 14 alle 16. “Questo edificio è particolarmente interessante perché è stato molto difficile rendere efficiente da un punto di vista energetico un prefabbricato in legno".  
La passata edizione della fiera si è tenuta nel 2009 e ha richiamato diverse migliaia di visitatori. Anche quest'anno gli organizzatori si aspettano un grande interesse da parte del pubblico. “Energie Passeier” aprirà i battenti venerdì alle ore 17:00 e resterà aperta al pubblico sabato (dalle 9 alle 19) e domenica (dalle 9 -17). Ingresso gratuito. 
Per maggiori informazioni visitate il sito www.energiemesse-suedtirol.it 
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